





ki ga ne preganjali pri novili izpremem-
bah, kakor preganjajo nas. Pravijo, da
Maribor pride pod Avstrijo. Naši
nemškutarji sploh vedno vedo kaj po-
vedati o priključitvi Maribora v Avstri-
jo. Mi ta korak dr. Ravnika na vsak na-
čin obsojamo. On dobro ve iz svojih
mladih let, kaj so delali koroški Nemci
in nemškutarji z nami, na Štajerskem
pa tudi ni bilo nič boljše in se tudi tam
menda neškutarji niso poboljšali. Naši
nemškutarji so pri plebiscitu glasovali
za Avstrijo in so tako nas pahili v naj-
večjo nesrečo. Mariborski Nemci in
nemškutarji bi isto napravili, če bi imeli
priložnost. S temi pa se je vezal koro-
ški Slovenec dr. Ravnik. Zato ga mi ob-
sojamo. Če hoče videti, kako, naj le pri-

de na svoj dom, da bo videl. Tudi nje-
govi častitljivi stariši mu ne bodo po-
hvalili njegovega postopanja. Eno pa je
gotovo, nemškutarji ga bodo sprejeli s
spoštovanjem, saj pravijo, da je sedaj
dr. Ravnika vendar srečala pamet, ker
se je zvezal z Nemci. Mi pa mislimo in
pravimo, da se resnično zaveden koro-
ški Slovenec s štajerskim ali koroškim
Nemcem nikoli zvezati ne more in ne
sme. Zato tudi gotovo ne bodeden koroški
Slovenec, kar jih živi pri Vas in bodo
glasovali v Mariboru, ne bo dal svoje-
ga glasu tja, kjer je zvezan koroški
Slovenec Ravnik z Nemci.
Temu pismu koroškega rojaka dr.
Ravnika pač ni treba ničesar dostav-
ljati.
Dr. P.

Shod mariborskih narodnih volilcev v petek,
21. januarja ob 20. uri v mali dvorani Nar. doma.
Govoré dr. Pivko, Mohorko, Weixl in drugi

Mariborske vesti

Maribor, 17. januarja 1927.

Tajnostni požar v Tru-
barjevi ulici razkrit

Požigalka in vlomilka 15letno dekle.
Pred dnevi je okrog 9. ure ponoči
presenetil meščane plati zvona. V Tru-
barjevi ulici se je iz hiše št. 1. valil gost
dim in plameni so zajemali opravilo in
pohištvo skladatelja Frischa. Požarni
brambi, ki je nemudoma prihitela na lice
mesta, se je posrečilo ogenj pogasiti in
preprečiti večjo nesrečo.

Kraj nesreče so ogledali in natančno
preiskali tudi organi komisarijata in u-
gotovili, da je bila v stanovanje izvrše-
na tudi vlomna tatvina.

Takoj je bilo jasno, da so požar zane-
tili neznaní vlomilci. Po izpovedbah g.
Frischa se je tudi doznalo, da je bil
pes, ki so ga po požaru našli na verandi,
pred požarom zaprt v prvi sobi. V času
ko so se mudili tatvi v stanovanju ni
ni enkrat zalajal, kar bi morale slišati
perice, ki so prale pod verando. Iz tega
se je sklepalo, da so tatvino izvršili do-
mači ljudje. Osumilo se je takoj postrež-
nico g. Frischa, ki je kritične noči ni bi-
lo doma. Dne 15. t. m. je kriminalni u-
radnik g. Goršič doznal, da je Tere-
zija Stamič, ki je stanovala s Frischevo
postrežnico na dan požara prišla šele
ob 22. uri domov. Resničnost teh podat-
kov sta potrdili tudi njuni stanodajalci
Julijana Mon in njena mati in izjavili,
da je Stamičeva poskrila nekaj predme-
tov v svoji postelji.

Volilni shod „Narodne liste“
danes ponedeljek, 17. jan.
ob pol 18. uri v gostilni pri
„zelenem travniku“ v Melju.

Takoj nato je bila izvršena hišna
preiskava in v postelji so bili najdeni
najrazličnejši predmeti, ki izvirajo iz
tavnin, med drugim 3 pare belih usnja-
tih rokavic, 3 pare svilenih nogavic, u-
metno zobovje, denarnice, puder itd.
Vse omenjene predmete je rodbina
Frisch spoznala za svojo last. Zlate za-
pestnice in medaliona, ki sta omenjene
noči tudi izginila se pa ni našlo. Terezi-
ja Stamič je takoj priznala, da sta o-
menjene predmete pokradli z Marijo
Košaniner in da je zapestnico ter meda-
ljon Marija zakopala nekje v vinogradu
v Krčevini.

V stanovanju Košaninčeve in Stami-
čeve, ki sta stanovali skupaj, je bila iz-
vršena ponovna preiskava, povodom
kateri se je našlo pod omaro v usnjeni
torbici zlato zapestnico in medaljon-
ček. Tudi to dvojje je ga H. Frisch spo-
znala za svojo last.

Načrt za ulom in tatvino je izdelala
15letno dekle Marija Košaninje, ki je
stregla pri Frischevih. Že v petek dne
7. t. m. je g. Frischu izginil ključ od
stanovanjskih vrat. Iz previdnosti je ta-
koj prenapredil ključavnico. 13. t. m.
je Marija v družbi Terezije na mestnom
pokopališču v področnosti dovršila na-
črt. Nato sta odšli v stolnico k večer-
njem, po večernicah pa na delo.

Ker ključ ni odprl ključavnice, je Ma-
rija pokušala s štirimi vetrihi odpreti
vrata. Toda tudi to je bilo brezuspešno.
Vendar je takoj nato uganila zadnjo
možnost. Skozi okno na hodniku, sta

zlezli v predsobo, od tam v stranišče, iz
stranišča na verando in tako prišli v
stanovanje. Marija je takoj vlomila z
dletom v pisalno mizo in pobrala iz nje
vse dragocenosti. Nato sta v sosednji
sobi razmetali vse, da bi našli denar,
toda niste imeli uspeha. Psi, ki se je na-
hajal v zadnji sobi, je hotela Košanin-
čeva ubiti s sekuro, a jo je Stamičeva
odgovorila, nakar sta ga zaprla na ve-
rando.

Da bi zakrili sled, je Marija polila po-
stelj, divan in drugo opremo s špiřitom
in zažgala, nakar sta obe pobegnili iz
stanovanja skozi okno na hodnik, ter
čakali ob robu parka. Na posledice nju-
nega čina. Ko sta slišali plati zvona, in
ko je prišla na lice mesta tudi požarna
bramba, sta prišli gledat, Marija pa je
šla celo pomagat reševati opravilo in po-
hištvo.

Volilni shod „Narodne liste“
v torek, 18. jan. ob 20. uri v
hotelu „Kosovo“, Grajski trg

Vlomilki in požigalki sta prišli v o-
menjeno stanovanje v času, ko je gosp.
Frisch poučeval glasovir in sta na ve-
randi čakali toliko časa, da je odšel od
doma.

Vse okoliščine so dokazovale, da so
vdrlj v stanovanje domačini. Sum je se-
veda takoj padel na postrežnico, ki je
že lani pokazala podobne talente, ko je
na rafiniran način osleparila okrog de-
set prijatelje, češ da ji naj vsaka prinese
po dvajset Din, ki jih zahteva nek
gospod, s katerim bodo šle v Ameriko,
da pa rabi denar za nabavo dokumen-
tov.

Da sta bili zločinki tako hitro zasa-
čeni, gre največja zasluga tukajšnjemu
policijskemu komisarijatu, katerega or-
ganom je v tako kratkem času uspelo
priti skrivnostnemu vlamu in požigu do-
cela do dna.

Nepoboljšljiv tat in sle-
par zopet pod ključem

Pred meseci je prišel po štirih letih iz
zaporov v Mariboru Adolf Uršič, ki je
v tukajšnjem gledališču, v Narodnem
domu in v Ljudski knjižnici pokradel
raznih predmetov, dragocene garderobe
in knjig in ih razpečeval. Po pre-
stani kazni je odšel v Beograd, kjer se
je izdajal za bančnega uradnika. Bil
je dovelj izobražen (6 gimnazijskih raz-
redov) in je imel dober nastop, kar mu
je predvsem omogočilo dostop v boljše
družbo.

V Beogradu se je seznanil tudi z ne-
kim inženirjem v Mariboru in mu ob-
ljubil, da ga bo o priliki posetil. Pred
dnevi je omenjeni inženir v resnici do-
bil iz Zagreba brzojavno napoved, da
pride bančni pradžnik, znanec iz Beo-
grada, v obiske.

Inženir ga je dostojno sprejel in mu
dal tudi postelj na razpolago. Nasled-
njega dne je imel službeno potovanje in
je gosta pustil samega doma, ki je do-
dobra izrabil ugodno priliko in okradel
svojega gostitelja ter še istega dne iz-
ginil.

Že naslednjega dne pa smo čitali v
„Jutru“ pod naslovom »Očarana in raz-
očarana« zanimivo dogodbico, o pretka-
nem pustolovcu, ki je izrabil dekliško
zaupanje in vdanost neke gospodične in
ji ukradel ves denar. Ko se je prihodnji
dan hotel odpeljati iz Ljubljane je bil na
kolodvoru aretiran. Obenem pa je pri-
šla tiralica iz Beograda, kjer ga zasle-
dujejo radi večih tatvin in sleparij. —
Svobodo je vžival le nekaj časa in bo
moral za težke grehe zopet delati v za-
porih pokoro.

Volilni shod „Narodne liste“
v torek, 18. jan. ob 17. uri
v kinu „Diana“ v Studencih.

m Prosta stanovanja. Stanovanjsko razso-
dišče razpisuje sledeča prosta stanovanja: 1.
Maistrova ulica šte. 17. I., 2 sobi, kuhinja
in pritikline od stranke Božidar Borko; 2.
Frankopanova ulica šte. 8. I., soba, kuhinja,
pritikline od stranke Marije Kelenberger; 3.
Grajska ulica šte. 2. I., soba, kuhinja, prit-
kline od stranke Alojzije Šinkovič. — Pro-
šnje je vložiti do vključno četrta 20. jan.
1927.

m Ljudska univerza. V torek, 18. t. m.
ob 20. uri zvečer bo predaval znameniti
zgodovinar ravnatelj dr. Srkulj iz Za-
greba o »Hrvaški zgodovini«, starejši
del. Gospod dr. Srkulj si je izbral sta-
rejši del hrvatske zgodovine zato, ker
je to najmarkantnejša doba hrvatske
preteklosti. — Kakor doznavamo bo slo-
viti alpinist dr. Kugi, ki predava v Ljub-
ljani, prišel tudi v Maribor. Predaval bo
v Ljudski univerzi.

Volilni shod „Narodne liste“
v sredo, 19. jan. ob 20. uri
v gostilni Vlahovič na Ale-
ksandrovi cesti.

Naše morje in naše dol-
žnosti napram njemu

Nova stopnja našega narodnega in
državnega življenja je morje. Ne glede
na to, je-li in koliko so izpolnjene ter
izvršene naše dosedanje, dosegljive na-
loge v razvoju, naloge cilju. Morje je
pred vsemi vprašanji najbitnejše za
»biti ali ne biti« manj narodi in država-
mi na solncu. Stari izrek pravi: Luč
prosvete nam je prišla od vzhoda; te-
mu izreku bi lahko tudi pridjali: in vse
zlo prihaja od juga. Italija nas obkro-
žuje, nas je že obkročila. Nele, da je
pred izhoda naše države na morje po-
stavila budne straže na Reki, v Zadru,
in Albaniji, sedaj že pripravlja druge
politične korake na bližnji pohod na
Balkanske države. In kaj storimo mi
temu nasproti: Žalibog, večina nas ne
spozna naloge in dolžnosti napram
predpogojem obstoja naše države, naših
ljudstev ob Jadranu. Gorje nam, ako
ne podvzamemo in izpolnimo vsega,
kar moremo in moramo. Zato si je tudi
odbor »Jadranske Straže«, v katerem
predsedstvu so gg. Vel. župan, knezo-
škof, general Kosič, predsednik okrož.
sodišča v Mariboru, nadel najsvetejšo
izmed nalog omenjenega društva. V ta
namen se hode v prihodnjih dneh v
Grajskem kinu predvajal film, ki nam
ga je poslal Centralni odbor v Splitu,
da seznamimo naše ljudstvo z našo zem-
ljo, z našim morjem in življenjem ter
nalogami naše vojne mornarice. Ta film,
ki ni zamenljiv z onim o Dalmaciji, nam
prikazuje na pr.: vožnjo na Donavi od
Novoga Sada do Beograda, naše rečne

ladje in mornarico, Beograd, Zagreb,
Ljubljano, Sušak, Vožnja na morju od
Sušaka do Sibenika, Split, Dubrovnik.
Pelje nas do Bojane, kaže zrakoplove,
hidroplane, torpedovke, rušilce, naka-
danje, vaje s topi in ladjami, nekatere
igre v vodi, obisk angleške mornarice
itd. Tu boste mnogi prvič videli
môrje, naše pomorske edinice, angleške
velikane in drugo, kar vse služi za pouk
in zabavo. — Natančnejši program in
cene slede. Opozarjamo da plačajo čla-
ni Jadranske Straže polovične cene. —
Zato pristopite hitro k imenovanemu
društvu! Priglasite sprejema g. Lah v
poslopju Vel. župana, pritličje desno,
soba 1.

Narodno gledališče

REPERTOAR.

Ponedeljek, 17. januarja. Zaprtó.
Torek, 18. jan. ob 20. uri »Večni
mladenič« ab. A.

Pribičević v Zagrebu

Včeraj se je vršil v zagrebškem Music-Hal
lu izredno dobro obiskan shod SDS. Kot glav-
ni govornik je nastopal vodja stranke Sveto-
zar Pribičević, ki je ostro napadal vlado in
žigosal delo sedanega režima. Številni pri-
staši so pazno sledili in navdušeno pritrjevali
njegovim izvajanjem. Shod se je končal z ve-
likim uspehom in razvil v veliko manifestaci-
jo jugoslovanske napredne misli.

— Konferenca Male antante. Konfe-
renca držav Male antante se bo vršila
že 5. ali 6. februarja v Pragi ali pa v
Karlovih Varah. Glavna razprava bo po-
svēčena potovanju grofa Bethlona v
Rim.

— Ponesrečen vlam v tovarne dešika v Ru-
šah. Nocoj so neznaní storilci vlomili v to-
varno dušika v Rušah in poskušali navrtati
blagajno, toda železo je nudilo preveč odpora
njihovemu najbrže skromnemu vlomilskemu
orodju. Blagajno so vlomilci sicer poškodo-
vali, vendar niso mogli do denarja. Vlomilci
so pustili toliko znakov, da se jih bo najbrže
kmalu izsledilo.

— Suženstvo v XX. stoletju. Iz Delhiy
poročajo, da je vladar Kalaata v Belud-
žistanu izdal ukaz, ki ukinja v njegovem
območju suženstvo, ki se je ohranilo v
tamkajšnjih krajih prav do danes.

Kino

»GRAJSKI« KINO.

predvaja od ponedeljka 17. do vključno
sreda 19. januarja

»I. JUREZEN JE SI...«
Sijajna komedija s številnimi interes-
santnimi čini s Konrad Veidtom v glav-
ni vlogi.

KINO »UNION« (preje »Bioskop«)

predvaja od sobote 15. do vključno torek
18. januarja

»ŽELEZNI KONJ«.

KINO »APOLO«.

Predvaja od sobote dne 15. do vključno
Ponedeljka 17. januarja ljubavne pustolo-
vine angleškega

»CASANOVA«.

Film razkošja, izredne igre in divnega
dejania.

KINO »DIANA« STUDENCI

predvaja od sobote dne 15. do vključno
torka 18. januarja

»Čevlji, lubezen in dolarji«

Vesela igra v 6 činih. Kot dodatek se
predvaja še 2 dejanska komedija: »JU-
NAK«.

Najcenejše se oblečete

pri J. Trpin-u, Glavni trg 17.
Zimske blago pol zastoji,
Creppe de Chine od 60 Din
naprej itd. itd. Prepričajte se
sami!! 60

Goslinčaril! Naročite si
tako za čas
volitev brezalkoholne pijače
pri Podravski industriji sadnih
izdelkov Maribor, Koroška c.
št. 1. 48

Na stanovanje in hrano

se sprejme dijak ali dijakinja
s 1. febr. Stolna ulica šte. 1.
I. nad. desno (Spindler).

ALBERT ACHTIG
LJUBICA ACHTIG, roj. BRNJAC
POROČENA
Crikvenica, Maribor,
12. januarja 1927